



组屋楼梯多处出现严重爆裂，居民担心可能随时坍塌。（罗忆雯摄）

（吉隆坡7日讯）蕉赖老街场（Pudu Hulu）人民组屋出现结构严重龟裂问题，而且沟渠盖不翼而飞，危机四伏，导致老人、孩童误坠逾2呎坑洞而受伤。居民多次投诉无门，盼望新任女市长能亲自下场巡察民生，救救百姓！

老街场人民组屋居民福利会主席努琳和署理主席余秀琼，今日向国际慈善协会投诉局主任拿督曾国龙作出以上投诉。

#### 邻国余震影响建筑结构

努琳指出，该区人民组屋共有3座达1020间单位的建筑，自从2006年印尼遭强震海啸火山“三击”下，当年的邻国余震强度，影响到此处的组屋建筑结构，造成组屋墙壁、地面及楼宇悬梁主柱，皆出现严重裂缝。尤其，A座组屋的屋顶凉棚，日前在暴风雨中被摧毁吹走，砸中车辆，险象环生。

她说，住户经常还提心吊胆，担忧整栋组屋随时倒塌。为此，他们已多次向隆市政局投诉，可是久无下文，至今仍不见当局派遣专人下来视察和设法维修。

“这里的住户，每月缴付124令吉租金，还有管理维修费；希望隆市政局负起监管责任，勿对上层领导隐瞒真相。期盼当局慎重审查和检验组屋建筑结构的稳定性，以及重新油漆与粉刷组屋墙壁，因为现已四处布满青苔，有碍市容。”



组屋底层主柱严重爆裂，露出钢骨水泥。曾国龙（左起）、余秀琼及努琳，促请隆市政局关注组屋结构的异常变化。（罗忆雯摄）

## 組屋牆柱龜裂 憂結構不穩

# 組屋居民求助新女市長



▲组屋的国能电房围篱破损已久，没人维修。（罗忆雯摄）

◆沟渠盖不翼而飞，经常发生老人、小孩误坠逾2呎坑洞受伤事故。（罗忆雯摄）

## 余秀瓊：組屋7主柱嚴重爆裂

余秀琼则表示，经过点算后发现，组屋共有7根主柱出现严重爆裂，露出钢骨水泥，让人望而生畏。居民更担心，柱子结构不稳定，会

进一步影响建筑物的稳定性。

她说，组屋周围沟渠的洋灰盖许多已不见了，有些则爆裂，使沟渠形成大坑洞，数次发生老人、小孩路过没注意下而不慎坠沟，需居民合力拉起救出。



## 說亮話

謝仲洋  
cysiah@sinchew.com.my

## 巴生“王城”或“皇城”？

近来，巴生有社团领袖针对在中文报刊登的恭贺巴生“王城”市议员荣任贺词中的名号提出异议，认为应是“皇城”，而非“三划王”姓氏的“王城”，否则有些“降格”之感。

个人了解，巴生有冠上“皇城”的民间团体和机构并不多，如巴生皇城道教联合会、巴生皇城商务会展中心；反而多数冠上“巴生滨海”之名，以突显巴生作为雪州西海岸沿线的最大城市和中枢之意，范围兼容滨海区。

马华雪州前行政议员庄祷融早前在个人脸书，抛出究竟是“皇城”或“王城”的论述，纵观其贴文内容和网友的留言，可说话义带有“霸气”和“威武”的皇城，在华人社会压倒性胜过“王城”。

“皇”在字面上予人联想到封建时代的“皇帝”，有一统天下、唯我独尊之感。显然作为一国之君，最高统治者的皇帝就只有一人；皇帝之下的一众亲王、王爷等，一律都称为“王”，以示地位低于九五之尊。

马来西亚的最高统治者是国家元首（旧称最高元首），所以一切和元首有关的，如国家皇宫、大马皇家警察、皇家调查委员会等，一律都冠以“皇”之名。

国家体制下并无“国之皇城”，但各州则有本身的“皇城”，如玻璃市亚娄、吉打安南武吉、霹雳瓜拉江沙、雪州巴生、森州神安池、柔佛香妃城麻坡、吉兰丹古邦阁亮、瓜拉登嘉楼及彭亨北根。

从我读过的教科书以来，就约定俗成把以上的统治者王宫所在地和王朝发源地，统称为“皇城”行之有年；但在称呼各州统治者的住所时，则多数会用“王宫”，以区分和“国家皇宫”的不同。



“皇城”或“王城”的尊称及用法，基本上就看自己从哪个角度切入和需要。如果认为名号冠上“皇”显得高级些，那也无可；但华文报规范按照“国家”和“州属”的等级区分，各州用“王城、王宫、王朝、王家”等，仍有可取之处。

## 曾國龍：盡速致函邀市長巡察

针 对居民的投诉，拿督曾国龙表示，他会尽速致函给新任市长拿督斯里巴杜卡麦慕娜反映民声，并且邀请对方亲自到场巡察，深入了解人民组屋的受损程度。

他补充，该区地带前身是采矿场，地势结构或对建筑物稳定性有一定的影响。加上受到2006年印尼海啸的冲击，组屋建筑结构出现异常变化，当局需提高关注，设法保障住户的安全。

◆曾国龙指出，组屋悬梁四处爆裂，促当局尽快派人查看和修补。（罗忆雯摄）